

# 联合国 大 会

UNI BROADW



Distr.  
GENERAL

A/35/506  
1 October 1980

CHINESE

ORIGINAL: ARABIC/ENGLISH/  
FRENCH/SPANISH

第三十五届会议

议程项目 12 和 61

经济及社会理事会的报告

发展和国际经济合作

1980年9月30日

印度常驻联合国代表给秘书长的信

我谨以纽约 77 国集团主席的身份，随函附上 1980 年 9 月 29 日和 30 日在纽约举行的 77 国集团外交部长年度会议结束时发表的宣言，并请将这个宣言作为大会议程项目 12 和 61 的正式文件散发。

印度常驻联合国代表和大使

布拉杰什·钱德拉·米什拉 (签名)

附 件

77国集团外交部长宣言

1. 77国集团成员国外交部长在联合国总部举行了其第四届年度会议，审查和估价大会第十一届特别会议的成果，为大会第三十五届常会就各项问题的审议，作好准备，并审查自其1980年3月会议以来发展中国家间在经济合作领域内所作的进展。

2. 各部长回顾到，提出举行新一轮全球谈判的倡议是在哈瓦那举行的第六届不结盟国家最高首脑会议上发起的。各部长满意地注意到各发展中国家最近举行的高级会议，特别是在拉各斯举行的第一届非洲统一组织最高级经济会议，在加拉加斯举行的第六届拉丁美洲经济体系部长级会议，和在伊斯兰堡举行的第十一届伊斯兰国家外交部长会议，都重申其对发起全球谈判和谈判成功的支持。

3. 各部长欢迎石油输出国组织最近在维也纳举行的三部门部长会议所发表的关于赞成进行并圆满结束新一轮全球谈判的宣言。

4. 各部长回顾到，在77国集团部长级会议于1980年8月22日发表的公报中(A/S-11/19)，他们强调指出，特别会议如果失败，将对国际经济合作、发展、经济正义和稳定，世界和平和安全带来深远的不良后果。各部长在该公报中也表示希望，所有工业化国家都能本着合作，互相依存和互益精神，抱着谈判成功所不可缺少的决心和政治意志来参加特别会议上的谈判。

5. 各部长对大会第十一届特别会议没有能够实现其目标表示深为失望和严重关切。特别会议上进行的谈判已经毫无疑问地确定并证实，在建立新的国际经济秩序的进展方面的主要障碍，是许多发达工业化国家反对为了确保全球经济关系的公平、公正和稳定而改组国际经济制度的措施。这一点可从以下事实得到证明，有三个发达工业化国家认为不能够同联合国其他会员国一起就全球谈判的程序问题

达成协议，而 77 国集团本着妥协精神，决定接受这一程序，使得似乎有可能在程序问题上取得协商一致的意见。这三个国家必须对第十一届特别会议没能够达成进行全球谈判的必要的协议负起责任。

6. 在第十一届特别会议的谈判中，77国集团表现得既团结有力又充满耐心，各位部长对此十分称赞。在谈判每一个阶段，77国集团都显露出灵活变通、合作妥协的精神，而且保存了大会第三十四届会议阐明的全球性谈判概念。

7. 77国集团仍愿恢复和继续谈判过程。在第三十五届常会上，只要发达国家方面也作好必要的准备和表现出政治意志，77国集团一定努力完成新一轮全球性谈判的筹备工作。各位部长希望，所有发达国家，特别是至今仍致使谈判搁浅的少数几个国家，在第三十五届常会能采取积极态度，使全球性谈判能在 1981 年 1 月开始。

8. 各位部长注意到，1981年1月1日起即将生效和实施的联合国第三个发展十年国际发展战略案文已达成了协商一致意见。他们建议大会第三十五届常会通过这项战略。各位部长认为，全球性谈判若能圆满结束，对战略的执行定能大有贡献。

9. 各位部长敦促迅速执行大会第十一届特别会议通过的第 S-11/4 号决议中为克服最不发达国家严重经济情况而要求采取的措施。各位部长着重指出，大会本届会议必须以采取具体步骤来加强联合国最不发达国家问题会议的筹备工作。

10. 各位部长注意到，大会第十一届特别会议通过了题为“秘书长关于克服许多发展中国家的严重经济情况的各项建议”的第 S-11/3 号决议，并促请秘书长采取有效后续行动，以便大会第三十五届会议就此问题进行审议。

11. 各位部长强调指出，当前的国际经济关系存在着各种困难，前途未卜，而发达国家和发展中国家间的谈判又僵持不下，际此时刻，务必以新的努力促进和加强发展中国家的合作，而为了发展中国家的发展加速，并为了加强它们在与世界其

他国家的关系中的议价能力，这种合作是必不可少的。在这方面，他们依照 1980 年 3 月举行的 77 国集团部长级会议的决定，审议了于 1980 年 6 月 3 日至 7 日在维也纳举行的发展中国家间经济合作问题特设政府间小组会议的报告。

12. 各位部长核可了特设政府间小组的报告及其中所载结论和建议，并表示这份报告极为有用，可作为在发展中国家间经济合作领域取得进一步发展的基础。各位部长特别强调报告所载的结论，即发展中国家间的经济合作，尤其是贸易、原料、能源、粮食、工业化、技术和金融方面的合作，可成为一种最佳办法，使发展中国家间的一体化和集体自力更生大为巩固。

13. 在发展中国家间经济合作方面，其他发展中国家愿意以具体办法优先地协助最不发达国家满足其发展方面的需要，各位部长对此表示满意。各位部长大力强调，在发展中国家经济合作范围内，必须给予最不发达国家特别的注意，并敦促应作出特别努力，确保所有最不发达国家都能积极参与各个领域的发展中国家间经济合作方案，并从中获得利益。

14. 因此，各位部长同意在 1981 年举行一个发展中国家高阶层会议，以便加强和确保关于发展中国家间经济合作的各种方案和决定得到具体有效和有条不紊的执行。

15. 为此目的，各位部长委托在纽约的 77 国集团为会议的筹备工作作出必要安排。这项筹备工作应包括举行由各个领域的发展中国家间经济合作活动的国家一级业务负责人参加的特设技术会议。

16. 各位部长关心地注意到，在加拉加斯举行的第 55 次石油输出国组织会议及随后各次会议都提出了关于发展中国家间进一步合作的想法。各位部长十分感兴趣地特别注意到，关于设立一个石油输出国组织的发展机构的提议正在经受审议，并将连同其他提议一并提交石油输出国组织首脑会议。

17. 各位部长回顾1980年8月22日的公报内关于发展中国家间经济合作的第13段。各位部长认为，墨西哥总统和委内瑞拉总统最近发布的关于中美洲和加勒比国家能源合作方案的联合声明，是对发展中国家间经济合作的一大贡献。各位部长极力肯定，这个方案的建立和现有的各种发展中国家间次区域和区域安排都会大大加强发展中国家间的集体自力更生。

- - - - -